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УДК 354 

РЕАЛІЗАЦІЯ АНТИКОРУПЦІЙНОЇ ПОЛІТИКИ У СИСТЕМІ ПУБЛІЧНОГО 

АДМІНІСТРУВАННЯ 

 Столярчук Єлизавета Сергіївна,  

   студентка 2 року навчання магістратури  

   за спеціальністю «Публічне управління та 

  адміністрування»      

  ХНЕУ ім. С. Кузнеця 

Корупція є небезпечним явищем, яке негативно впливає на розвиток 

держави. Вона завжди існувала, але в умовах тотальної корупції в усіх сферах 

життя неможливо вирішити жодної проблеми. Корупція перешкоджає 

соціальному, економічному та політичному розвитку, а також становить 

загрозу національній безпеці. 

Вчені з України та інших країн вивчали проблеми формування та реалізації 

антикорупційної політики в системі державної служби України, впровадження 

антикорупційних заходів та розвитку антикорупційного законодавства. Їхні 

дослідження є важливим внеском у розробку ефективних заходів боротьби з 

корупцією в Україні. 

Особливо детально актуальні питання антикорупційної політики в 

публічному адмініструванні висвітлені в роботах О. Новікова, В. Якобчука та 

С. Косянчука. 

Метою статті є надання рекомендацій щодо шляхів реалізації 

антикорупційної політики в органах публічного адміністрування. 

В умовах сучасного соціального розвитку та інтеграції України в процеси 

глобалізації однією з найбільших і найнебезпечніших загроз нашому 

майбутньому є корупція та її неконтрольоване проникнення у всі сфери 

соціально-політичного, соціально-економічного та правового життя нашого 

держава [1]. 

Секція 1. Теоретичні та прикладні аспекти розвитку публічного управління: досвід України та ЄС

271



 Корупція є глобальною проблемою, яка існує в усіх країнах світу, 

незалежно від їхньої політичної системи. Жодна країна не мала, не мала і 

навряд чи матиме повний і абсолютний імунітет від корупції найближчим 

часом, принаймні до тих пір, поки нинішня система політичних координат та 

нинішня соціально-політична формація. Корупція є проблемою, яка існує в усіх 

країнах світу, незалежно від їхнього рівня розвитку та політичної системи. 

Різниця між країнами полягає в тому, як корупція проявляється, як вона 

впливає на суспільство та як з нею борються. Отже, межа між «нами» та 

«ними» проходить там, де корупція від негативного соціально-політичного 

явища, присутність якого у публічному полі присутня, але контролюється, стає 

паразитичним елементом у суспільстві, який взаємопов'язаний як чужорідний 

орган у ДНК. Клітини-господарі, використовуючи всі наявні ресурси 

політичної влади лише для збільшення власної присутності та розповсюдження 

повного руйнівного впливу на всі процеси, необхідні для виживання всієї без 

винятку системи. 

Корупція - найбільша хвороба політичної бюрократії сьогодні. Корупція 

виявляє неефективність уряду, його нездатність та функціональну 

недосконалість державних та громадських установ, що формують систему. Але 

це явище не є надбанням цивілізованого суспільства [2]. 

Корупція - це як тінь, яка слідує за суспільством. Вона може бути тонкою 

і непомітною, або вона може бути темною і всеосяжною. 

Соціальна природа корупції проявляється в наступному: 

корупція є результатом взаємодії різних соціальних сил і процесів. 

корупція має негативний вплив на суспільство, оскільки вона порушує 

законність, економічні та політичні процеси. 

корупція є багатогранним явищем, яке впливає на всі сфери суспільного 

життя. 

корупція є стійким явищем, яке здатне пристосовуватися до змін у 

соціальному середовищі. 
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Більшість енциклопедичних словників трактують цей термін на основі 

латинського «Corrupio» – корупція, корупція, підкуп, корупція державних і 

політичних чиновників, чиновників. У словниках ви також знайдете ще одне 

близьке до нього латиноамериканське слово, яке передує слову «корупція» - 

«корозія», що означає «корозія, руйнування». Порівняння цих подібних 

концепцій дозволяє нам інтерпретувати корупцію як процес, який порушує, 

руйнує суспільство, державу, внутрішній уряд тощо. Цей підхід 

підтверджується в сучасних українських реаліях [3]. 

Подолання корупції призведе до повернення значних переваг, які 

корупція отримає у сфері соціального обміну та забезпечить їх чесним 

громадянам. Це сприятиме приведенню соціального обміну в суспільство в 

нормальному (природному) стані, а також значному збільшенню доходів 

чесних громадян, які отримують їх згідно із Законом про соціальний обмін та 

Законом про соціальну конкуренцію. Корупція – це завжди втручання в 

державну владу, яке полягає у її довільному використанні в приватних (або 

корпоративних) інтересах. 

Корупція є складним соціальним явищем, яке залежить від правових, 

економічних, політичних та соціальних умов. Вона також впливає на ці умови, 

негативно впливаючи на розвиток суспільства. 

Корупція – це не лише певні дії, а й система негативних думок, 

переконань, установок, а це означає, що корупція - це ще й психологічне та 

моральне явище. Він не існує поза поведінкою людей, їх діяльністю. 

Реалізація національної антикорупційної стратегії забезпечує: 

розробка національного законодавства, пов’язаного з дотриманням 

глобальних антикорупційних стандартів Конвенції ООН проти корупції, 

Кримінальної конвенції проти корупції, Додаткового протоколу до Конвенції 

проти корупції, Цивільної конвенції проти корупції та затвердження 

зобов’язання Верховна Рада України щодо наданих рекомендацій Групи держав 

Ради Європи проти корупції (GRECO) та інших міжнародних установ; 
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підвищення ефективності системи запобігання корупції та боротьби з 

корупцією; 

зниження рівня корупції в системі правоохоронних органів, інших 

відомств та органів місцевого самоврядування; 

зменшення тіньової економіки; 

формування активної громадської позиції щодо запобігання та боротьби з 

корупцією. 

Оцінка ефективності національної антикорупційної стратегії базується на 

результатах державної програми запобігання та протидії корупції на період 

2021-2025 років, позиції України в міжнародних рейтингах (економічна 

свобода, інвестиційна привабливість, прозорість тощо) . Спостереження за 

Україною міжнародними організаціями, соціологічні дослідження, опитування 

громадської думки. 

Розглянемо сучасний стан та можливості вдосконалення формування та 

реалізації антикорупційної політики на державній службі України та 

визначаємо характер державної антикорупційної політики на державній службі 

як складне правове та соціально-політичне явище, яке має певні характеристики 

[4]: 

відповідно до форм, інструкцій, завдань та сфер впливу антикорупційної 

політики на державній службі це розглядається як скоординована взаємодія 

всіх державних органів, органів місцевого самоврядування, інститутів 

громадянського суспільства та громадян для боротьби з корупцією в 

суспільстві; 

антикорупційна політика на державній службі в адміністративно-

правовому розумінні є різновидом громадського порядку та державного 

управління. 

антикорупційна політика держави на державній службі реалізується 

шляхом цілеспрямованої вольової діяльності певних людей, які є державними 

службовцями (суб'єкт антикорупційної політики); 
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антикорупційна політика на державній службі має систематичний 

характер, оскільки проводиться виключно в складній соціальній системі. Ця 

система є внутрішньою особливістю антикорупційної політики держави, що 

забезпечує узгодженість, координацію, підпорядкованість, необхідну 

доцільність, раціональність та ефективність цього процесу. Реалізація 

антикорупційної політики - це постійний щоденний процес; 

антикорупційна політика на державній службі здійснюється виключно на 

основі чинного законодавства певної держави на певний історичний момент 

часу; 

антикорупційна політика на державній службі полягає у здійсненні 

регуляторного та організаційного практичного впливу на об'єкти державного 

управління, якими є суспільні відносини в будь-якій сфері суспільства, при 

цьому суб'єкти та об'єкти працюють разом в єдиній складній системі. 

Слід зазначити, що в Україні майже кожен державний орган має 

антикорупційні підрозділи, але в основному вони є освітніми. Не існує єдиної 

ієрархії та відповідальності перед Національним агентством з питань 

запобігання корупції. 

Корупція є не лише шкідливим юридичним, а й соціальним явищем. 

Міжнародне співтовариство вже давно знайоме та перевірено чинниками 

успішного протидії корупції. Перш за все, це відкритий уряд, прозорість та 

чіткість державних процедур прийняття рішень, ефективні механізми контролю 

за діяльністю державних органів з боку громадянського суспільства, свобода 

слова, свобода та незалежність ЗМІ. 

В контексті широкомасштабної корупції основна увага приділяється 

усуненню першопричин, а не боротьбі з конкретними проявами. Як наслідок, 

правові системи деяких розвинених країн не характеризуються використанням 

у своєму законодавстві терміна «боротьба». У правовому акті законодавець 

встановлює принципи запобігання злочинам, що стосуються конкретної сфери 

діяльності. 
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У політиці надання державних службовців держава також забезпечує 

реальні гарантії роботи, соціальну та матеріальну підтримку державних 

службовців та членів їх сімей. Забезпечуючи чиновника якомога більше, 

держава зменшує ризик його «лояльності» до корупції та її проявів. 

Як результат, корупція є повсюдною, оскільки вона зачіпає всі сфери 

суспільства: економіку, соціальну сферу, політику. Негативні наслідки цього 

явища не лише заважають поступальному розвитку суспільства, але й 

становлять серйозну загрозу інтересам національної безпеки. 

Причинами поширення корупції більшість експертів називають причини 

економіки насамперед монополією у всіх її формах, розвитком ринку, який 

змінюється. 

Заходи боротьби з корупцією включають максимальне скорочення 

адміністративних рішень, які залежать від розсуду чиновника, обмеження його 

компетенції формалізованими функціями, обмеження бюрократичної влади, а 

також різні обмеження прав чиновників "регулювати" посадових осіб 

економіка, освіта, наука, громадянське суспільство, персонал, збільшення 

попиту на чиновників за злочини та кримінальні правопорушення на посаді, 

забезпечення незалежності суддів (судів), максимальна прозорість державної 

діяльності для громадськості, ЗМІ, наявність реальних, а ніж декларативна 

політична воля, ці та інші для здійснення заходів. 
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